

НАШИ ПЕРВЫЕ АСПИРАНТЫ

Пусть нам завидуют потомки:
Сам Михаил Исаакович Темкин.
В аспирантуре нас учил
И *Cherry brandy* с нами пил!

Л. А. Блюменфельд

Далекое, близкое и дорогое

«После службы в Советской Армии в декабре 1937г. я поступил в аспирантуру НИФХИ им. Л. Я. Карпова. Эта аспирантура не только теперь, но и тогда была первоклассной. Об этом свидетельствует тот факт, что лекции посещали не только карповцы, но и аспиранты из институтов АН СССР и МГУ, где и своя аспирантура была хорошо поставлена.

В нашей Карповской аспирантуре вместе с другими учеными лекции читал тогда еще молодой, но весьма подготовленный и талантливый ученый Михаил Исаакович Темкин. Нам нравилось, что Михаил Исаакович излагал материал очень легко и с хорошим логическим обоснованием.

Лекции включали не только литературный материал, но и глубокие исследования Михаила Исааковича в области адсорбции, химической кинетики и катализа.

Широта его познаний в области физической химии немало способствовали фундаментальности Журнала физической химии, редактором которого он был в то время и оставался потом много лет.

После окончания теоретического курса в аспирантуре мне посчастливилось работать в Лаборатории химической кинетики и подготовить под руководством Михаила Исааковича кандидатскую диссертацию. Необходимо отметить его умение быстро, глубоко и точно оценить не только теоретический аспект стоящих проблем, но и их практическую значимость. В то время хотя и небольшой, но деловой коллектив (Морозов Н.М., Пыжов В. М., Никитова Р., Петров и др.) вел весьма важные работы для нашей Родины. Мне, первому аспиранту Михаила Исааковича (вторым был Апельбаум Л.О ., третьим, кажется, был Киперман С.Л.) здорово повезло, в марте 1941г. я защитил кандидатскую диссертацию».

М.С. Мисин



В 1945г. пришел ЛХК аспирант
Апельбаум Лазарь Овсевич.



1944г. аспирант Киперман С.Л.,



1945г.
Н.В.Кулькова - аспирант